ile ilgili ijenin vii da tasinmast sirasinda bulun-
fayi ile ilgili, 5. Oksijenin viicudumuz st n-
1+ Fotosentez olay ° . dudu verlerle ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi
. Inorganik maddelerden organik madde elde edilir. anlistir?
ll. Oksijen Uretilir. N o ‘
ll. Hayvanlardan sadece karada yagayanlarda gercek- A) {(\kcngerlenmizde bulunan alveollerden difizyon ile
i ana geger.
lesir. o
’ ileri do&rudur? B) Kan igerisinde alyuvarlarda (eritrosit) taginir.
yargliarindan hangilert dogrucur? C) Oksijence fakir olan doku hiicrelerine difizyon etki-
A) Yalmz | B) Yalmz li C)lvell siyle hareket eder. o .
EY 1 1l ve il D) Hb + CO, — HbO, denklemi oksihemoglobin olusu-
Pifvell Hhitve munun denklemidir.
E) Oksihemoglobin miktan fazla olan temiz kan doku
kilcal damarlarina kadar taginir.
2. Onemli bir besin tiiri olan proteinler ile ilgili,
I. En gok et, peynir ve yumurta gibi besinlerimizde bu-
lunur.
Il. Hepsinin yapisinda buiunan ortak elementier G, H, O
ve N dir. .
ill. Yapilaninda sadece 1 gesit amino asit butunur. 6. Karbondioksit (CO,) bosaltimi sirasinda viicudumuz-
P G da meydana gelen olaylarla ilgili agagida verilen
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilardan hangisi yanlistir?
A) ralniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i A) Kandaki CO, gazi amilaz enzimi yardimi ile suyla bir-
’ D)ivell E) lvelll leserek H,CO, olusturur.
B) Karbondioksit gazi dokulardan kana, kandan
' akcigere ve oradan da nefes verme yoluyla digar
,'3. Solunum olay ile ilgili agagida verilenlerden hangisi atir. )
| yanlistir? C) Alyuvarlar CO, gazinin kanda taginmasinda gérev
" alr.
A dG“kl(:é +, igkgsgzger;;blgirbondloksxt + Su+ Ener D) H,CO; (karbonik asit) pargalandiginda su ve karbon-
enklem .
dioksit olugturur.
B) Bir yanma tepkimesidir. ) o —
H,CO, tepkimesinin gerceklesme:
C) Havadaki CO, gazinin canlilarin vilcudunda O, gazi- E) C.Oz + Hzo._> 2-V3 p. nes I
doéntigmesi sonucu gergeklesir. sinde karbonik anhidraz enzimi gorev alr.
na donligmes G A
D) Canlilarda nefes alma - verme sonucu olusur.
E) Karbondioksit bogaltim! ve oksijen tasinmasi olay-
larini igerir. .
7. Sindirim olayi ile ilgili,
g i i i isi solunum o
4 A§agldalil tep!ﬂ;ne denidemlerinden hangtst I. Besinlerin enzimler yardimiyla daha kigtik parcalara
playlm gosterir? ayriimast olarak adlandirilir.
A) C,H50H + 0, — 2CO0, + 3H,0 + Enerji Il. Agdiz, mide ve ince bagirsakta gergekleflr.' . !
i ill. En zor sindirimi ugrayan besin maddeleri madense
B) CoftiaOg * 607 = 600, + 61,0 + Ener] tuzlar ve vitaminlerdir.
7 » - o
C) CoHg + 70, — 2C0, + 3H,0 + Enerji yargilarindan hangileri dogrudur?
D) 6CO, + 6H,0 + Enerji — 60, + CgH,,04 A) Yalniz | B) lvell C) lvelil
E) CO, + HyO — H,CO; + Enerji D)l ve i E) 1L lve lll
i 2D 3C 4B 5D 6-A 78 98B 10-B 11-C 12-B 13-E 14-E 15-D 16-B

8. Viicudumuzda gergeklegen solunum olayinda yer
alan oksijen elementi ile ilgili,

L. Kendisi yikseltgenirken tepkime verdigi diger mad-
delerin indirgenmesine sebep olur.

Il. Akcigerlere alinan havadan temin edilir.

lIl. Alyuvarlarda bulunan oksihemoglobin adli bilesigin
olusumunda yer alr.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) livelll E) 1L, Hvell

9. Asagida verilenlerden hangisi sindirim sisteminde
yer almaz? :

A) Mide B) Bdbrek C) Karaciger

D) ince bagirsak E) Tikiriik bezleri

10. Asagidaki organlarimizdan hangisi sindirim sistemi-
mizin son basamaginda yer alir?

A) Mide B) ince bagirsak
C) Karaciger D) Onikiparmak bagirsag

E) Pankreas

11. Akciger kilcal damarlarinda gerceklesen olaylarin so-
nucu CO, gaz: atimini gésteren tepkimeler agagida-
kilerden hangisinde dogru veriimistir?

A) CaCO, — Ca0 + CO,
CO, + H,0 — H,CO,
B) CO, + H,0 — H,CO,
H,CO, — H* + HCO;
C) HCO; + H* - H,CO,
H,CO, — H,0 + CO,
D) 6CO, + 6H,0 — 60, + CgH,,0
CgH205 + 60, — 6CO, + 6H,0
E) H,CO, + H* + HCO,~
CO, + H,0 — H,CO,

12. Asagida verilen besin maddelerinden hangisi kim-
yasal sindirime ugrar?
A) Glikoz B) Nigasta C) Su

D) Madensel tuzlar E) Vitaminler

13. Solunum ile ilgili,

I. Bir yanma tepkimesidir.
Il. Canlilarin viicudunda gergeklesir.

. Enerji elde etmek igin canlilann besinleri oksijenle
parcalamalandir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ili B) lvell C)lvelll
D) il ve i E)Llivell

14. Proteinlerin sindirimi ile ilgili,
l. Pepsin, tripsin ve erepsin gibi enzimler rof alir.

Il. Hidroliz tepkimesi ile proteinler su yardimiyla par-
calanr.

Il. Midede baglar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizli - B) Ive ll C) lve il
D) llve lil E)I, lve lll

15. Asagida verilen viicudumuzun bélimierinden hangi-
sinde proteinlerin sindirimde kullanilan bir enzim sal-
allanmaz?

A) Mide B) Onikiparmak bagirsag
C) ince bagirsak D) Kalin badirsak

E) Pankreas

16. Karbonhidratlarin sindirimi ile ilgili,

I. Protein gibi midede baslar.
Il. Ortam asidik oldugunda gerceklesir.
lll. Tikirikte bulunan amilaz enzimi ile baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IIl C)lvell
D) 1ve i E) i ve Il
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